内部资料 注意保存

河南职业技术学院 工作简报

精神文明建设专刊第21期

河南职业技术学院 精神文明建设指导委员会办公室

2021年12月8日

- 我校开展 2021 年领导干部联系班级工作
- 校党委中心组召开理论学习(扩大)会议暨学习党的六中全会 精神
- 我校举办思想政治理论课教学技能"大练兵"展示汇报活动
- 简讯一则

我校开展 2021 年领导干部联系班级工作

为进一步贯彻落实全国全省高校思想政治工作会议精神,构建"三全"育人大思政格局,更好地适应新形势下大学生思想政治教育和学校人才培养工作的需要,11月17日至20日,校党

委书记李桂贞、校长梅乐堂分别以"成长导师"和"学业导师"的身份,走进所联系班级讲授思政课,并与同学们进行座谈。

李桂贞走进电子与物联网学院,参加了通信 212 班"追梦在我 圆梦有你"主题班会,并与同学们互动交流。该班的抗洪志愿者、疫情防控志愿者、有参军意向和从教意向的同学都踊跃发言。针对同学们专业学习、创业就业、职业规划和校园生活等方面的困惑,李桂贞都耐心的一一解答,并结合自己学习、工作经历,向同学们提出了意见和建议。

随后,李桂贞以"拥抱新时代 共筑青春梦"为题,为同学们讲授思政课,深刻解读了十九届六中全会精神内涵,剖析了当代大学生在新时期如何通过自身刻苦学习,不断追求卓越,努力实现自我人生职业理想,不负时光、不负韶华。李桂贞还对同学们提出三点希望:一是新时代青年要坚持理想信念,提升勇气;二是新时代青年要有担当意识,提升锐气;三是新时代新青年要有创新开拓意识,提升底气。同时她还鼓励同学们要多看书,看好书,看经典书,不断丰富知识积累。

梅乐堂分别走进文化旅游学院和电商物流学院,参加了研学211 班"高扬思想旗帜坚定文化自信"主题班会和市营214 班"传承红色基因凝聚奋进力量"主题班会,与同学们进行亲切交谈。在研学211 班主题班会上,同学们以国风古韵舞蹈《广寒官》、非遗《缠花》讲解及防疫香囊DIY制作等形式,让大家沉浸式体验"河职文旅奇妙游"。在市营214主题班会上,同学们

朗诵了红色经典诗歌,并围绕在校生活、学习等方面实际,踊跃发言,梅乐堂详细解答了同学们提出的问题。

梅乐堂在讲授思政课中指出,同学们要加强学习,把学习放在学校生活的第一位,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力读书;要注重方法,在"岗课赛证"融通上下功夫,把握学习方向,增强职业技能,明确人生航向;要增加实践操练,做到课上课下相结合,校内校外相结合,瞄准市场需求,把握产业定位和发展方向,通过实践获得知识、掌握技能、取得成功;要加强思想政治建设,加强对十九届六中全会精神的学习,学好、悟好、传承好伟大建党精神,进一步坚定四个自信,接力奋斗、埋头苦干、勇毅前行。

按照工作计划,其他校领导及全体中层领导干部也将于近期以"成长导师"、"学业导师"的身份分别开展联系班级工作。领导干部联系班级工作的开展,提升了学生思想政治教育工作质量,拓展了学生表达意愿的渠道,推动了构建"全员育人、全方位育人、全过程育人"的大思政格局。

(学工部供稿)

校党委中心组召开理论学习(扩大)会议暨学习党 的十九届六中全会精神

为深入贯彻落实党的十九届六中全会精神,11月30日下午, 校党委中心组召开理论学习(扩大)会议,会议观看了中国人民 解放军国防大学金一南教授所作的《百年历程 苦难辉煌——十九届六中全会解读及中美关系发展趋势》的直播视频讲座。校党委书记李桂贞主持会议并讲话。校领导、副处级及以上干部、正高级职称人员、享受政府特殊津贴人员共134人参加会议。

金一南教授以丰富生动的史料、鲜明贴切的实例和鲜为人知的历史细节,以及大量翔实具体的数据,从十九届六中全会内容解读、党史学习、中美关系分析与发展趋势等三个方面,围绕《关于若干历史问题的决议》《关于建国以来的若干历史问题的决议》《关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的出台背景和历史意义,全面梳理了百年来中国共产党团结带领中国人民,通过艰苦卓绝的奋斗,实现中华民族繁荣富强的历史进程,全面回顾了新中国成立以来中美关系发展的几个重要阶段,分析展望了未来中美关系的发展趋势。

李桂贞在讲话时指出,金一南教授的讲座对当前和今后一段时间我校学习贯彻十九届六中全会精神具有指导意义。学校上下要迅速掀起学习热潮,把思想和行动统一到党的十九届六中全会精神上来,铆足干劲,苦干实干。她结合学校工作实际,提出三点学习要求:一是要深思细悟真学,深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神。全校要旗帜鲜明讲政治,认真学习领会党的十九届六中全会精神,同时结合中国共产党河南省第十一次代表大会精神,通过课程思政、专题讲座、领导干部进班级、主题活动等形式,扎实推进全会精神进课堂、进教材、进头脑。二是要凝

心聚力实干,把贯彻六中全会精神和党史学习、"我为师生办实 事"实践活动结合起来。各部门要强化清账意识,紧盯办实事工 作目标,提高工作效率,确保"我为师生办实事"实践活动工作 目标如期高质量完成,不断凝聚起与时俱进建设职教本科的强大 力量,以优异成绩迎接学校双代会、党代会召开。三是要对标对 表谋事。在临近年末的关键时刻,各单位要发扬奋勇争先的精神, 坚持用党的重大成就凝聚力量、指引方向、围绕提质培优、双高 建设等工作,以钉钉子的精神,提前谋划布局,要持续深化改革, 确保高质量完成年度目标任务的同时, 谋划好明年的工作计划, 要做好顶层设计,掌握发展的主动权,推动学校高质量发展。要 围绕立德树人这一根本任务,以铸魂、导航、搭台、铺路为抓手 引领人才培养。要引导学生树立远大理想,增强做中国人的志气、 骨气、底气,努力培养更多新时代需要的高素质、复合型、创新 型技术技能人才。

(宣传部供稿)

我校举办思想政治理论课教学技能"大练兵"展示汇报活动

12月2日下午,我校在行政楼 238 会议室举办思想政治理 论课教学技能"大练兵"成果展示汇报,四名思政课教师进行了 现场教学展示。校党委书记李桂贞、校长梅乐堂、副校长邵芙蓉, 党政办、宣传部和教务处相关部门负责人及马克思主义学院全体 专兼职教师观摩了活动。

展示活动中,王爱巧、张倩、高地和田之涯等四位思政课教师分别进行了10分钟的教学展示,她们紧扣新版思政课教材,围绕所选主题,精心设计教学环节,运用多种教学方式方法,展示了系统的知识、扎实的功底和巨大的教学潜能,充分体现了我校思想政治理论课教师良好的教学风貌。

展示活动后,梅乐堂对四位教师进行了细致点评,并希望全体思政课教师要不断提升"六个要"素养,做可信可敬可靠、乐为敢为有为的优秀思政课教师;要持续深入推动思想政治理论课改革创新,坚持"八个相统一",不断增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性;要精心设计和组织教学活动,充分发挥学生的主体作用,把思政课上得有滋有味、有声有色、有情有义,不断增强教学实效。

李桂贞在总结讲话中,对全体思政课教师提出了三点要求: 一是要真学、真懂、真信、真用马克思主义,在知情意行上下功夫,在学思践悟中练本领,为上好思政课蓄势赋能,成为办好思想政治理论课的坚强战斗堡垒;二是要传递正能量,聚焦新时代中国特色社会主义鲜活实践,关注学生发展中的问题,提高马克思主义理论的说服力和感染力;三是要增强责任感和使命感,引导学生立大志、明大德、成大才、担大任,切实增强新时代新青年作为中国人的志气、骨气、底气,努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。 此次活动自 11 月 15 日启动以来,分阶段、分层次组织了全校专兼职思政课教师参加教学技能"大练兵",营造了"人人练、周周练、章章练、节节练"的良好竞技氛围,老师们在练兵活动中对标定位、增长技能、坚定自信,为参加省级思政课教学技能"大比武"做好准备,同时也为学校创新改革思政课教学新模式提供了路径,对于进一步提升学校思想政治理论课教学质量有着重要的意义和作用。

(马克思主义学院供稿)

简报一则

日前,教育部发布了《关于全国普通高校毕业生就业创业工作典型案例名单的公告》,公布了全国普通高校毕业生就业创业工作 100 个典型案例名单,我校申报的"发挥'机制'优势集思广'e'促就业"案例成功入选。

(创新创业中心供稿)

本期报:河南省人力资源和社会保障厅 河南省教育厅

河南省省直机关精神文明建设指导委员会

送: 院领导

发: 学院各直属部门